Boletim Informativo Semanal

UNIDADE REGIONAL DE ENSINO DE CAMPINAS OESTE







Edição n°072/2025 26 de setembro de 2025

SUMÁRIO

INFORMAÇÃO 01: ERRATA - Currículo em Ação Anos Iniciais	3
INFORMAÇÃO 02: LIVE – Carreira em Games Digitais	3
INFORMAÇÃO 03: EDUCAÇÃO FINANCEIRA – Semana Mundial do Investidor	3
INFORMAÇÃO 04:COMPARTILHAMENTO DE VÍDEO – Apoio no Cadastro – Sistema Saeb	4
INFORMAÇÃO 05: AULÃO SP – Jornada SAEB	4
INFORMAÇÃO 06: Olimpíadas Científicas SEDUC 2025 - Divulgação de Olimpíadas Externas	4
INFORMAÇÃO 07 12: Atualização da Plataforma de Planejamento de aula - 29 de setembro	5
INFORMAÇÃO 08: Clube de Leitura Gato Preto - O diário de Anne Frank - Inscrições abertas	6
INFORMAÇÃO 09: OBSMA - Fiocruz	6
INFORMAÇÃO 10: DIVULGAÇÃO PROFIS	6
INFORMAÇÃO 11: OFICINA "SONDAGEM MATEMÁTICA: ANÁLISE E INTERVENÇÕES"	7
INFORMAÇÃO 12: Autodiagnóstico de Saberes Digitais Docentes	8
INFORMAÇÃO 13: Atenção à enturmação dos professores - Planejamento de Aula	8
INFORMAÇÃO 14: REMESSA DE PAGAMENTO OUTUBRO/2025	9
INFORMAÇÃO 15: MODERNIZAÇÃO DAS LINHAS TELEFÔNICAS NAS ESCOLAS	10
INFORMAÇÃO 16: REFORMA CONJUNTOS CARTEIRAS	10
INFORMAÇÃO 17: Escola de Gestão - 1ª Edição 2025 - Cronograma da semana de 29/09 a 03/10/2025	11
INFORMAÇÃO 18: TRABALHE NO PRONTOS PRO MUNDO	11
INFORMAÇÃO 19: Responsabilidades no Fortalecimento dos Grêmios Estudantis	12
INFORMAÇÃO 20: DIA NACIONAL DA LUTA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA	12
INFORMAÇÃO 21: GRÊMIO ESTUDANTIL NO CALENDÁRIO ESCOLAR 2026	13
INFORMAÇÃO 22: CORREÇÃO DO CALENDÁRIO 2025 E 2026	13
INFORMAÇÃO 23: ESPECIALIZAÇÃO GRATUITA EM GESTÃO DA ESCOLA PÚBLICA DE ENSINO MÉD GEPEM	
INFORMAÇÃO 24: EDITAL DE ATENDIMENTO DOMICILIAR	15
INFORMAÇÃO 25: EDITAL DE PROFESSOR AUXILIAR	15
INFORMAÇÃO 26: EDITAL DE COORDENADOR DE GESTÃO PEDAGÓGICA	15
INFORMAÇÃO 27: EDITAL DE ELEIÇÃO EXTRAORDINÁRIA DA CIPA – GESTÃO 2025/2026	15
INFORMAÇÃO 28: PLANTÃO DA SUPERVISÃO – Horário de Atendimento	16
INFORMAÇÃO 29: LISTA DE ESCOLAS ATUALIZADA - Atendimento	16
INFORMAÇÃO 30: RESOLUÇÕES 2025	16

EEC- EQUIPE DE ESPECIALISTAS EM CURRÍCULO

INFORMAÇÃO 01: ERRATA - Currículo em Ação Anos Iniciais

Prezados(as)

Informamos as seguintes erratas para o material do Currículo em Ação - Livro do Estudante, Língua Inglesa – Volume 3 – Anos Iniciais: 2º ano Língua Inglesa: Aula 3, Atividade 3, página 167

https://drive.google.com/file/d/1Xp7xjol60y9lc9934vQzw4qBtiUF-7Be/view?usp=drive_link

INFORMAÇÃO 02: LIVE - Carreira em Games Digitais

Prezados(as)

No dia 1º de outubro, às 10h, será realizada uma live para os estudantes do Ensino Médio, em parceria com a UNICEF e especialistas da área, com o tema "Carreiras em Games Digitais".

Será uma oportunidade para conhecer diferentes caminhos profissionais em um dos setores que mais cresce no mundo!

Local: Canais 3 EM SP (Canal da 3º série), Grêmio Estudantil e Gestão.

INFORMAÇÃO 03: EDUCAÇÃO FINANCEIRA - Semana Mundial do Investidor

Prezados(as)

Informamos que a Semana Mundial do Investidor 2025 ocorrerá entre os dias 6 e 12 de outubro, coordenada no Brasil pela CVM (Comissão de Valores Mobiliários) para promover debates sobre investimentos e segurança digital.

Para educadores que desejam participar com atividades, o Aprender Valor oferece suporte. Os projetos disponíveis em cada link a seguir, são de alguns dos materiais indicados para o desenvolvimento de atividades relacionadas a Semana Mundial do Investidor, para qualquer ano/série com algumas adaptações nas atividades quando necessário:

- Projeto 8.1 EJA: Aborda diversos conceitos relacionados à Educação Financeira e ao tema de investimentos.
- Projeto 9.1: Busca desenvolver nos estudantes a capacidade de formular perguntas, decompor textos e realizar enquetes sobre dinheiro, mudança de comportamento e planejamento para o futuro.
- ➤ <u>Projeto 9.4:</u> Concentra-se na relação entre o planejamento, a poupança e os investimentos para a realização de sonhos a longo prazo e a prevenção do endividamento.
- Projeto 9.9: Explora o tema de investimentos no contexto de produtos financeiros, endividamento e orçamento familiar.

A escolas que já fazem parte do <u>Programa Aprender Valor</u>, podem cadastrar os projetos na plataforma e, caso tenham aplicado a avaliação de entrada, concorrer a prêmios do programa. Quanto maior o engajamento da escola, maiores são as chances de premiação.

No dia 08 de outubro às 16h (horário de Brasília), ocorrerá uma "Roda de Conversa" com o tema: O que todo jovem deveria saber sobre investimentos. Ela será transmitida ao vivo no canal do <u>Banco Central no YouTub</u>e.

Confira a matéria completa:

https://aprendervalor.bcb.gov.br/site/aprendervalor/NoticiaAprenderValor/134/noticia

INFORMAÇÃO 04:COMPARTILHAMENTO DE VÍDEO - Apoio no Cadastro - Sistema Saeb

Prezados(as)

Compartilhamos vídeos de apoio para cadastro do Sistema Saeb, que apresentam todo o passo a passo desde o cadastro inicial até as alterações necessárias dentro do sistema:

- Saeb 2025 | Tutorial de cadastro e login no sistema para professores;
- Saeb 2025 | Tutorial de cadastro e login no sistema para diretores do ensino fundamental e médio.

INFORMAÇÃO 05: AULÃO SP - Jornada SAEB

Prezados(as)

Como parte das ações da Jornada SAEB 90 dias e de preparação para as demais avaliações do final de ano, a SEDUC realizará, no dia 09/10 (quinta-feira), o Aulão SP. Essa transmissão integra a programação da Semana do Dia D e pode ser incorporada à agenda das escolas como um recurso estratégico para engajar os estudantes.

O Aulão SP contará com momentos dedicados às turmas de 3ª série do Ensino Médio e de 9º ano do Ensino Fundamental, com foco em Matemática e Língua Portuguesa:

3ª série EM

- 9h às 10h30 Matemática
- > 10h30 às 12h Língua Portuguesa

9º ano EF

- > 13h30 às 14h30 Matemática
- 14h30 às 15h30 Língua Portuguesa

A transmissão poderá ser acompanhada pelo link https://youtube.com/live/71E_-zzlNdw?feature=share.

Recomendamos que as escolas organizem momentos coletivos de exibição do Aulão SP, incentivando a participação dos estudantes e registrando esse momento como parte da mobilização da comunidade escolar.

O objetivo é unir, gerar clima de preparação final e reforçar a confiança dos alunos, ampliando o engajamento na reta final da Jornada 90 Dias SAEB. Caso não seja possível reunir todos os alunos ao mesmo tempo, eles poderão ter acesso à gravação posteriormente.

INFORMAÇÃO 06: Olimpíadas Científicas SEDUC 2025 - Divulgação de Olimpíadas Externas

Prezados(as)

A Secretaria da Educação de São Paulo convida professores e gestores a incentivarem a participação dos estudantes na ONIA – Olimpíada Nacional de Inteligência Artificial. A competição busca despertar o interesse dos jovens pela ciência, pela tecnologia e pelo pensamento computacional, promovendo experiências desafiadoras e formativas. A olimpíada tem como focos o ensino, a difusão, o letramento e a adaptação ao ensino básico do conhecimento de Inteligência Artificial para estudantes de todo o Brasil.

A ONIA está aberta a estudantes do Ensino Médio de todo o Brasil. As inscrições devem ser realizadas pelo site www.onia.com.br, ambiente em que também está disponível o regulamento completo. Os melhores estudantes que participarem da 2ª edição da ONIA poderão participar, em agosto de 2026, na Olimpíada Internacional de Inteligência Artificial, IOAI, que acontece em Abu Dhabi, nos Emirados Árabes.

Público: divido em três categorias, a saber:

Júnior: 5° ao 7° ano do Ensino Fundamental;

➤ Regular: 8° ano do Ensino Fundamental à 3º série do Ensino Médio;

Livre: professores do ensino básico e público geral.

Fases: A olimpíada é organizada em fases: uma primeira etapa online, acessível a todos os inscritos, e fases posteriores que selecionam os estudantes com melhor desempenho para desafios mais aprofundados, presenciais ou virtuais, até a grande final nacional. Esse formato garante ampla participação e, ao mesmo tempo, reconhece e valoriza os talentos em destaque.

Cronograma reduzido: Inscrições: 30 de agosto a 26 de outubro.

Período de realização da 1ª Fase: 06 a 26 de outubro

Vale destacar que a ONIA dialoga diretamente com as competências e habilidades previstas no Currículo Paulista, especialmente no eixo de Cultura Digital, que valoriza o uso crítico e criativo das tecnologias, o raciocínio lógico e a resolução de problemas em diferentes contextos. Ao participar, os estudantes vivenciam um processo de aprendizagem inovador, ganham protagonismo em sua formação integral e têm a chance de representar suas escolas em um cenário nacional.

INFORMAÇÃO 07 12: Atualização da Plataforma de Planejamento de aula - 29 de setembro

Prezados(as)

Reforçamos a importância de garantir que todos os professores estejam com aulas corretamente atribuídas e status atualizado em sistema (ex.: retorno de licença, férias), para que tenham acesso ao Planejamento de Aula no AVA EFAPE.

Caso algum professor não consiga acessar o Planejamento de Aula, a escola deve verificar se sua atribuição já foi atualizada.

Esse cuidado é essencial para que:

- os professores não fiquem sem acesso ao Planejamento de Aula;
- o registro seja feito corretamente no BI.

Contamos com sua colaboração!

Mais informações em: Nova Enturmação - Planejamento de Aula

Público-alvo: Professores e Coordenadores Data de início: a partir de 29 de setembro

INFORMAÇÃO 08: Clube de Leitura Gato Preto - O diário de Anne Frank - Inscrições abertas

Prezados(as)

O Clube de Leitura Gato Preto é aberto a todos os profissionais da SEDUC-SP. Mensalmente, são realizados encontros para o debate de uma obra previamente selecionada.

Os interessados em participar da edição de outubro, de forma presencial ou remota, devem realizar a inscrição por meio do formulário: https://forms.gle/J2FaTUY3ktTR1fyK6. Se tiver dúvidas, escreva parabibliotecacre@educacao.sp.gov.br.

Público-alvo: Todos os servidores da SEDUC-SP.

Datas: Inscrições abertas até 20 de outubro. Live: 29 de outubro, das 15h às 17h.

INFORMAÇÃO 09: OBSMA - Fiocruz

Prezados(as)

A Olimpíada Brasileira de Saúde e Meio Ambiente (Obsma) é um Programa educativo bienal promovido pela Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz) para estimular o desenvolvimento de atividades interdisciplinares nas escolas de todo o país. Dentre os principais objetivos estão o reconhecimento do trabalho desenvolvido por professores e alunos nas escolas em prol da educação, da saúde e do meio ambiente.

A Olimpíada é voltada aos alunos do 6º ao 9º ano do Ensino Fundamental, do Ensino Médio, e do Ensino Técnico concomitante de escolas públicas e privadas do Brasil, incluindo EJA, reconhecidas pelo Ministério da Educação (MEC). A Obsma visa fortalecer nos jovens estudantes o desejo de aprender, conhecer, pesquisar e investigar. O Programa incentiva a realização de trabalhos que contribuam para a melhoria das condições ambientais e de saúde no Brasil, além de possibilitar que o conhecimento científico se torne próximo do cotidiano escolar e que as atividades pedagógicas de professores e escolas ganhem visibilidade.

O prazo para inscrição de trabalhos inicia-se no dia 18 de agosto de 2025 e encerra-se às 23h59min (horário de Brasília) do dia 30 de junho de 2026.

Como Participar? https://olimpiada.fiocruz.br/edicao-atual/.

Regulamento https://olimpiada.fiocruz.br/wp-content/uploads/2025/08/REGULAMENTO 13-ed.pdf.

INFORMAÇÃO 10: DIVULGAÇÃO PROFIS

Prezados(as)

Encaminhamos em anexo, a cartilha informativa a respeito do PROFIS, ofertado pela UNICAMP.

Clique aqui para acessa a cartilha.

INFORMAÇÃO 11: OFICINA "SONDAGEM MATEMÁTICA: ANÁLISE E INTERVENÇÕES"

Prezados(as)

Finalizamos o Mapa de Sondagem do 3º Bimestre, e a partir da análise dos dados das nossas unidades escolares, entendemos a necessidade de subsidiar nossos professores com estratégias para promover o avanço no conhecimento dos nossos alunos.

Dessa forma, estamos oferecendo uma oficina que tem como objetivos:

- Subsidiar os docentes na análise da sondagem matemática;
- > Tematizar atividades que promovem o avanço de nível dos alunos.

A Oficina "SONDAGEM MATEMÁTICA: ANÁLISE E INTERVENÇÕES" acontecerá em outubro em dois encontros, sendo que no primeiro encontro discutiremos a sondagem matemática e no segundo encontro teremos as atividades Mão-na-Massa com jogos e atividades para promover o avanço.

Dia 02 e 09 de outubro - Quinta-feira Turma 1 - das 8h30 às 11:30

Turma 2 - das 13h30 às 16h30

Público-Alvo: Professores (as) dos Anos Iniciais de 1º a 5º e professores dos Anos Finais, e Professores tutores que atuam com a matemática que desejam ampliar seus conhecimentos sobre como atuar com a matemática dos Anos Iniciais.

Local: Unidade Regional de Ensino Campinas Oeste

Café: Cada professor poderá trazer um lanche.

A oficina será conduzida Formadora: Prof.ª Suzette Borelli, professora na Universidade Cruzeiro do Sul e formadora da Parceiros da Educação para professores dos Anos Iniciais

IMPORTANTE:

- O docente deve se inscrever no período oposto da sua atuação em sala de aula, pois não haverá convocação.
- Inscrições pelo <u>link</u> até segunda-feira (29/09).
- Vagas Limitadas

INFORMAÇÃO 12: Autodiagnóstico de Saberes Digitais Docentes

Prezados(as)

A Secretaria da Educação do Estado de São Paulo (SEDUC-SP) reforça que está disponível, até o dia 8 de novembro de 2025, o Autodiagnóstico de Saberes Digitais Docentes, voltado aos professores do Ensino Fundamental e Médio da rede estadual.

A iniciativa integra as ações da Educação Digital e Midiática no currículo paulista, alinhada à Política Nacional de Educação Digital (PNED) e demais estratégias federais. O instrumento, gratuito e digital, permite ao docente identificar seu nível de apropriação tecnológica e receber sugestões de formação personalizadas.

Para acessar, basta entrar na Sala do Futuro, clicar no card "Saberes Digitais" e seguir as instruções.

Professores sem aula atribuída podem acessar via Secretaria Escolar Digital (SED).

Preenchimento estimado: 30 minutos

Prazo final: 08/11/2025

Contamos com a participação de todos(as) para fortalecer a formação docente e a inovação pedagógica na rede estadual!

Para maiores informações, acesse:

- Live Saberes Digitais de 15/09: https://youtube.com/live/QYieq34hcRo
- ➤ PPT da live: <u>Live_SaberesDigitais15Set2025.pptx</u>
- > Tutorial para preenchimento da pesquisa: Passo a Passo Saberes Digitais

INFORMAÇÃO 13: Atenção à enturmação dos professores - Planejamento de Aula

Prezados(as)

Reforçamos a importância de garantir que todos os professores estejam com aulas corretamente atribuídas e com status atualizado em sistema (ex.: retorno de licença, férias) para que tenham acesso ao Planejamento de Aula no AVA EFAPE.

Caso o professor não consiga acessar o Planejamento de Aula, oriente-o a verificar primeiro com a gestão escolar se sua atribuição já foi atualizada.

Esse cuidado evita que professores fiquem sem acesso ao Planejamento de Aula e tenham o registro corretamente no BI

Público-alvo: Trio Gestor

Natali Bianchi e Shalimar Máximo Equipe de Especialistas em Currículo – EEC

SERVIÇO DE PESSOAS

INFORMAÇÃO 14: REMESSA DE PAGAMENTO OUTUBRO/2025

Prezados(as)

Favor enviar os formulários de pagamento, via plataforma SEI, entre os dias 26/09/2025 e 30/09/2025.

NÃO SERÃO RECEBIDOS expedientes enviados fora do prazo (exceto forms 02 e 04 que são de envio imediato, também pelo SEI assim como TODOS os formulários).

Atenção no preenchimento dos formulários: conferir todos os dados do interessado, preencher corretamente jornada, categoria, RS/PV, NÃO DEIXAR CAMPOS EM BRANCO, ou seja, onde não houver CH preencher com 00 (zero).

Enviar Expedientes por interessado, contendo OFÍCIO explicando/justificando a solicitação, e telas de consultas da SED e PAPC.

IMPORTANTE

Preencher no campo "Especificação":

URECOE – CÓD UA – TIPO DE DOCUMENTO – NOME SERVIDOR, por exemplo: "URECOE – 0000 - formulário 17 – fulano de tal"

Preencher no campo INTERESSADO: NOME DA ESCOLA

NÃO COLOCAR NA ESPECIFICAÇÃO "REMESSA DE PAGAMENTO", PREENCHER COMO INSTRUÍDO ACIMA.

Atenção para os Prints de formulário: Devem anexar apenas o formulário conforme orientado no tutorial enviado, não serão aceitos documentos com Print de tela inteira, as informações devem estar claras e legíveis.

NÃO SERÃO ACEITOS expedientes em formatos diferentes às instruções encaminhadas previamente.

ATENÇÃO ÀS DEVOLUTIVAS DE FORMULÁRIOS PARA CORREÇÃO, VIA SEI. CONFERIR CAIXA DE ENTRADA!

Para demais assuntos e dúvidas estamos atendendo pelo e-mail, teams e whatsapp: decoenfp@educacao.sp.gov.br/3772-2748, ou no novo e-mail (a partir de 29/9/2025) coe.sefrep@educacao.sp.gov.br.

Daiane dos Santos Chefe de Serviço - SEPES

SERVIÇO DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS

INFORMAÇÃO 15: MODERNIZAÇÃO DAS LINHAS TELEFÔNICAS NAS ESCOLAS

Prezados(as)

A Vivo iniciou o processo de modernização das linhas telefônicas instaladas nas escolas, substituindo a tecnologia atual por uma infraestrutura mais moderna e eficiente.

Essa iniciativa também atende aos compromissos assumidos no plano de sustentabilidade, que inclui a desmobilização dos cabos de cobre — tecnologia fora das boas práticas de ESG e frequentemente alvo de furtos, o que compromete a continuidade dos serviços e impacta diretamente os usuários.

Neste primeiro momento, as atividades estão sendo realizadas nas unidades com viabilidade técnica confirmada.

As equipes técnicas realizarão visitas presenciais para efetuar a substituição do meio de atendimento, com foco na melhoria da qualidade dos serviços prestados.

O objetivo é proporcionar maior agilidade nos atendimentos, mais estabilidade na comunicação e uma experiência aprimorada para as unidades escolares.

Solicitamos o apoio de todos para orientar as escolas envolvidas sobre essa ação e facilitar o trabalho das equipes em campo.

As demais unidades, que ainda não passarão pela modernização, continuarão sendo atendidas normalmente por meio de ações corretivas, garantindo a continuidade dos serviços até que possam ser incluídas no plano de melhoria.

Em caso de dúvidas ou necessidade de esclarecimentos, estamos à disposição – decoecaf@educacao.sp.gov.br ou no novo e-mail (a partir de 29/9/2025) coe.seafin@educacao.sp.gov.br.

INFORMAÇÃO 16: REFORMA CONJUNTOS CARTEIRAS

Prezados(as)

Tendo em vista a reorganização referente a solicitações para atender demanda por mobiliários escolares dos modelos CJA-06 (azul) e CJA-05 (verde), solicitamos a gentileza de verificar se há estruturas de cadeiras e carteiras que necessitem de reforma.

Seguem todas as instruções referentes ao processo de Reforma de mobiliários pela FUNAP. Ressaltamos que os conjuntos enviados são substituídos por novos conjuntos, melhores e mais reforçados.

- Situações para reforma: a única situação que descaracteriza a reforma é quando a estrutura metálica é comprometida (separada a quebra caracteriza a divisão da estrutura, que não ofereçam condições de soldagem, ou dobrada); nos demais casos (amassada, riscada, trincada, solta, lascada, arranhada, desparafusada), oferecem condições de reforma;
- ➤ A preferência é dada para envio de conjuntos para reforma a carteira e a cadeira, mas, na ausência, podem ser enviadas quantidades diferentes.
- Casos em que a estrutura metálica não esteja em condições de recuperação deverá ser encaminhado através de ofício informando a quantidade e justificando que a ferragem não tem condições de reparo.
- Abertura de novas salas 2026 em espaços readequados também devem ser através de ofício informando quantidades e qual ambiente foi readequado para atender alunos.

Denise Juliano Chefe de Serviço — SEAFIN

SUPERVISÃO DE ENSINO

INFORMAÇÃO 17: Escola de Gestão - $1^{\underline{a}}$ Edição 2025 - Cronograma da semana de 29/09 a 03/10/2025

Prezados(as)

Olá, cursistas! Estamos avançando para os últimos módulos do curso Escola de Gestão. Parabéns pelo empenho e pela dedicação demonstrados até aqui. É com determinação, acreditando em mudanças significativas nos resultados educacionais, que a educação se fortalece e caminha na direção da equidade.

Sigamos firmes, para concluir este percurso formativo com excelência e levar conosco aprendizados que nos tornem profissionais ainda mais preparados e comprometidos com a transformação da Rede.

A seguir, apresentamos o cronograma da semana de 29/09 a 03/10.

Lembramos que o cronograma completo está sempre disponível no site da Escola de Gestão.

Recomendamos a todos os cursistas a consulta frequente, a fim de cumprir os prazos estabelecidos e não perder nenhum momento avaliativo ao longo do percurso formativo.

Clique aqui para acessar os Cronogramas.

Público-alvo: Cursistas Escola de Gestão - 1ª Edição - 2025

Datas: Verificar cronograma do Módulo 8 de acordo com o dia do seu curso: https://escoladegestao.educacao.sp.gov.br/documentos/

INFORMAÇÃO 18: TRABALHE NO PRONTOS PRO MUNDO

Prezados(as)

O Programa Prontos pro Mundo da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo está selecionando 01 (um) profissional do quadro do magistério para compor sua Equipe Técnica. Para mais informações sobre o

Programa, acesse: https://www.prontospromundo.educacao.sp.gov.br

O profissional selecionado por este processo será afastado no DPIN/SUPED, para trabalho presencial, em dedicação exclusiva, de jornada integral, e farão jus à Gratificação de Atividade Pedagógica (GAP) e valerefeição.

Período de inscrição: de 12/09/2025 a 13/10/2025 - através do link: https://forms.office.com/r/wwMMygssMs

A oportunidade de trabalho está localizada no município de São Paulo, Praça da República, 53 - Jornada de 40 horas semanais a serem cumpridas das 08h às 17h ou das 09h às 18h, para realizar atividades Administrativas e/ou Operacionais relacionadas ao Programa Prontos pro Mundo.

INFORMAÇÃO 19: Responsabilidades no Fortalecimento dos Grêmios Estudantis

Prezados(as)

O fortalecimento dos Grêmios Estudantis é uma tarefa coletiva que envolve diversos atores da rede estadual de ensino. Para que a gestão democrática se efetive no cotidiano escolar, é fundamental que cada um compreenda suas responsabilidades neste processo.

Pontos Focais (nas UREs, Unidades Regionais de Ensino, antigas Diretorias de Ensino): São responsáveis pela formação e acompanhamento dos grêmios estudantis, atuando na proposição de percursos formativos para estudantes e articuladores, no acompanhamento das etapas eleitorais, na elaboração de planos de ação e na articulação com NPE, supervisores e núcleos da Unidade Regional de Ensino.

Articuladores nas Unidades Escolares: Apoiam diretamente os estudantes em assembleias, eleições e projetos; fortalecem conselhos de classe e reuniões de grêmio; estimulam a participação nas instâncias colegiadas e promovem o diálogo entre grêmio, gestão e comunidade escolar.

Outros Servidores e Gestores: Dirigentes indicam pontos focais e asseguram apoio; vice-diretores e professores coordenadores acompanham o processo eleitoral e a organização dos estudantes; equipes gestoras garantem condições para o funcionamento dos grêmios; supervisores e NPE articulam ações gremistas com a gestão democrática e o acompanhamento pedagógico.

O sucesso do Grêmio Estudantil depende da corresponsabilidade de todos. Quando cada ator cumpre seu papel, criamos um ambiente escolar mais participativo, democrático e transformador para os nossos estudantes.

Resumo:

- Pontos Focais: formação e acompanhamento dos grêmios e articuladores nas Unidades Regionais de Ensino;
- Articuladores: apoio direto às assembleias, eleições e projetos nas escolas;
- Gestores e demais servidores: suporte institucional, condições de funcionamento e integração às práticas escolares.

INFORMAÇÃO 20: DIA NACIONAL DA LUTA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

Prezados(as)

O Dia Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência, comemorado em 21 de setembro, foi criado com o objetivo de promover a conscientização sobre a importância da inclusão social das pessoas com deficiência, valorizando suas potencialidades e contribuições para a sociedade, além de reforçar o compromisso com a efetivação de seus direitos.

Reconhecida desde 1982 e oficialmente instituída pela Lei nº 11.133/2005, a data tem forte simbolismo, coincidindo com o início da primavera e o Dia da Árvore, elementos que remetem à renovação, esperança e florescimento, simbolizando o crescimento das oportunidades e da cidadania plena das pessoas com deficiência.

No âmbito educacional, a data reforça a importância de garantir acesso, permanência, aprendizagem e desenvolvimento a todos os estudantes elegíveis aos serviços da Educação Especial, promovendo práticas pedagógicas inclusivas e valorizando suas singularidades. É também uma ocasião para refletir sobre os progressos alcançados e reafirmar o compromisso com a equidade e a valorização da diversidade. Trata-se de um momento para reafirmar o compromisso com uma sociedade acessível, justa e inclusiva, que reconheça cada pessoa e ofereça oportunidades para que todos desenvolvam plenamente suas potencialidades e participem de forma ativa nos espaços educacionais, sociais e culturais.

Nesse sentido, reafirma-se que a inclusão é um valor fundamental, que requer ação contínua, diálogo permanente e engajamento coletivo. É também o reconhecimento da diversidade como elemento enriquecedor, assegurando que cada estudante possa desenvolver suas competências, ampliar seus conhecimentos e participar plenamente da sociedade.

A Secretaria da Educação do Estado de São Paulo – SEDUC/SP, por meio da Subsecretaria de Articulação da Rede de Ensino – SUART e da Diretoria de Educação Especial e Inclusão – DIESPI, reafirma seu compromisso em promover políticas e práticas educacionais que assegurem inclusão, valorizem as singularidades e garantam oportunidades para todos.

INFORMAÇÃO 21: GRÊMIO ESTUDANTIL NO CALENDÁRIO ESCOLAR 2026

Prezados(as)

A Resolução SEDUC nº 125, de 22 de setembro de 2025, publicada no Diário Oficial do Estado em 23 de setembro de 2025, dispõe sobre a elaboração do calendário escolar para o ano letivo de 2026.

Entre as atividades obrigatórias, estão previstas as Reuniões com o Grêmio Estudantil, que passam a integrar oficialmente a organização anual das escolas, ao lado de outras instâncias da gestão democrática, como Conselhos de Escola, Conselhos de Classe e reuniões da APM.

Isso significa que o grêmio deve estar presente no planejamento da escola, com reuniões periódicas asseguradas pela equipe gestora em articulação com articuladores e pontos focais. Essa prática garante que os estudantes tenham espaço ativo de fala e decisão no cotidiano escolar.

Consideram-se reuniões do Grêmio Estudantil:

- ➤ Assembleia geral dos estudantes (1º e 2º semestre);
- ➤ N1 Reuniões dos coordenadores gremistas, representantes de classe/líderes de turma e comissões estudantis;
- > Reuniões ordinárias da coordenação gremista (1 por mês letivo);
- Reunião do conselho de representantes de classe/líderes de turma (próxima ao conselho de classe ou no próprio dia).

Ao assegurar a presença do grêmio no calendário escolar, reafirmamos nosso compromisso com a gestão democrática e com o fortalecimento do protagonismo discente.

INFORMAÇÃO 22: CORREÇÃO DO CALENDÁRIO 2025 E 2026

Prezados(as)

Informamos que a Resolução do Calendário Escolar de 2026 já foi publicada. Entretanto, após revisão, identificamos a necessidade de corrigir algumas datas e informações que constaram de forma equivocada.

As alterações serão devidamente publicadas no Diário Oficial, mas, para fins de conhecimento e agilidade, encaminhamos abaixo as correções que serão implementadas:

I – Onde se lê:

CAPÍTULO II - DOS PERÍODOS LETIVOS E DATAS FIXADAS PARA 2026

- V Férias docentes: 02/01/2026 a 16/01/2026 e 07/07/2025 a 21/07/2026;
- VII 1º bimestre: 04/02/2026 a 22/04/2026;
- Parágrafo único: A Equipe de Especialistas em Currículo e os Coordenadores de Gestão Pedagógica terão direito a férias regulamentares nos períodos indicados no inciso V deste artigo.

CAPÍTULO III – DAS ATIVIDADES INSTITUCIONAIS

➤ I – Reuniões de conselho de classe/série/ano até o final de cada bimestre. Em casos excepcionais e mediante orientação da SEDUC-SP, por instrução normativa, as reuniões de conselho de classe/série/ano poderão ser reagendadas para momentos posteriores ao término do bimestre.

II - Leia-se:

CAPÍTULO II – DOS PERÍODOS LETIVOS E DATAS FIXADAS PARA 2026

- V Férias docentes: 02/01/2026 a 16/01/2026 e 07/07/2026 a 21/07/2026;
- VII − 1º bimestre: 02/02/2026 a 22/04/2026;
- ➢ Parágrafo único: Os Professores Especialistas em Currículo e os Coordenadores de Gestão Pedagógica usufruirão das férias regulamentares nos períodos indicados no inciso V deste artigo. Já os Coordenadores de Equipe Curricular usufruirão das férias nos períodos que vierem a ser definidos em conjunto com os Coordenadores Gerais, Coordenadores e Chefes de Departamento Dirigentes Regionais das Unidades Regionais de Ensino.

CAPÍTULO III – DAS ATIVIDADES INSTITUCIONAIS

➤ I – Reuniões de conselho de classe/série/ano até o final de cada bimestre. Em casos excepcionais e mediante orientação da SEDUC-SP, por instrução normativa, as reuniões poderão ser reagendadas para momentos posteriores ao término do bimestre.

INFORMAÇÃO 23: ESPECIALIZAÇÃO GRATUITA EM GESTÃO DA ESCOLA PÚBLICA DE ENSINO MÉDIO - GEPEM

Prezados(as)

O Curso de Especialização em Gestão da Escola Pública de Ensino Médio (Gepem) está com inscrições abertas para diretores e gestores de escolas públicas estaduais do estado de São Paulo. Este curso é uma oportunidade para você aprimorar suas competências e atuar de forma estratégica na liderança e qualificação escolar.

A especialização é totalmente gratuita, duração de 12 meses, carga horária de 360 horas, integrada à Política Nacional de Ensino Médio (PNAEM), parceria entre o MEC e a Capes.

Ao longo do curso, você terá a chance de fortalecer a democracia escolar, aprender a utilizar dados de forma estratégica e a garantir o acesso, a permanência, a equidade e a aprendizagem de qualidade na sua escola.

Informações importantes:

- Inscrições: 22 de setembro a 07 de outubro de 2025;
- Vagas: 435 vagas para o estado de São Paulo;
- Curso: totalmente gratuito, com carga horária de 360 horas;
- Duração: 12 meses.

Não perca essa oportunidade! Para mais informações e para realizar sua inscrição, acesse o edital completo no endereço: https://taaqui.unesp.br/gepem-cursista

Equipe da Supervisão de Ensino Unidade Regional de Ensino de Campinas Oeste

EDITAIS

INFORMAÇÃO 24: EDITAL DE ATENDIMENTO DOMICILIAR

Prezados(as)

A Dirigente Regional de Ensino torna público o presente edital para atribuição de Professor para atendimento domiciliar, de acordo com a Resolução SE 25/2016 e Resolução SEDUC 95/2024.

Clique aqui para acessar o edital.

INFORMAÇÃO 25: EDITAL DE PROFESSOR AUXILIAR

Prezados(as)

A Dirigente Regional de Ensino torna público o presente Edital para atribuição de Professor auxiliar — Ação Judicial.

Clique aqui para acessar o edital.

INFORMAÇÃO 26: EDITAL DE COORDENADOR DE GESTÃO PEDAGÓGICA

Prezados(as)

A Dirigente Regional de Ensino da Diretoria de Ensino de Campinas Oeste, nos termos da Resolução Seduc 53/29/06/2022, comunica a todos os Docentes Efetivos e Ocupantes de Função Atividade abrangidos pelo § 2º do artigo 2º da Lei complementar 1010/2007, a abertura das inscrições ao posto de trabalho na função de Coordenador de Gestão Pedagógica (CGP) para acompanhamento de uma única unidade escolar nas escolas sob sua jurisdição.

Clique aqui para acessar o edital.

Leila Nogueira Ghisloti Coordenador Geral - Dirigente Regional de Ensino em Exercício

INFORMAÇÃO 27: EDITAL DE ELEIÇÃO EXTRAORDINÁRIA DA CIPA – GESTÃO 2025/2026

Prezados(as)

A Unidade de Ensino Regional de Campinas Oeste, em conformidade com a Norma Regulamentadora NR-5 do Ministério do Trabalho e Emprego, torna público o processo de eleição extraordinária complementar da composição da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e Assédio - CIPA para o mandato de 2025/2026, empossada no dia 18 de junho de 2025.

Clique aqui para acessar o edital.

Jose Roberto Mendes dos Santos Presidente da CIPA

DESTAQUE

INFORMAÇÃO 28: PLANTÃO DA SUPERVISÃO - Horário de Atendimento

Senhor(a) Diretor(a)

Encaminhamos abaixo o horário de atendimento do Plantão da Supervisão de Ensino.

- De terça à sexta feira das 8h às 12h e das 13h às 17h00;
- > Telefone e WhatsApp: (19) 3772-2787, (19) 3772- 2788.

Favor dar ampla divulgação em sua Unidade Escolar.

INFORMAÇÃO 29: LISTA DE ESCOLAS ATUALIZADA - Atendimento

Senhor(a) Diretor(a)

Disponibilizamos (<u>AQUI</u>) a lista atualizada, com o telefone e tipo de atendimento das escolas estaduais desta Diretoria de Ensino. Também disponibilizamos (<u>AQUI</u>) a lista de escolas com o **Código de Consumidor**.

INFORMAÇÃO 30: RESOLUÇÕES 2025

Prezados (as)

Segue o link abaixo com as resoluções atualizadas de 2025.

Clique aqui.

Leila Nogueira Ghisloti Coordenador Geral - Dirigente Regional de Ensino em Exercício